

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 1

AÑO XLIII.—Número 13.336

Lunes 13 de Septiembre de 1943

Precio del ejemplar, 0,25 céntimos

En presencia del Caudillo, San Sebastián conmemora el séptimo aniversario de su liberación

En la Diputación, Su Excelencia inaugura la sala de banderas de los voluntarios guipuzcoanos en nuestra Cruzada de Liberación

Apoetósicas demostraciones de adhesión y de cariño del pueblo donostiarra

San Sebastián, 13.—En un ambiente de exarordinario júbilo y entusiasmo patriótico, se ha conmemorado hoy en esta ciudad el séptimo aniversario de su liberación, que ha coincidido con la estancia de Su Excelencia el Jefe del Estado en esta capital.

La jornada ha sido magnífica. A las once y media de la mañana, se celebró en la plaza de San Telmo, una misa de campaña. Se hallaba profusamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales, una misa de campaña. Se hallaban formadas en dicha plaza las fuerzas de los regimientos de Infantería, Ingenieros, batallón de Transmisiones de la guarnición de la ciudad, bandera y bandas de música. Se hallaban también formadas las fuerzas de la Armada, centurias de ex combatientes y Frente de Juventudes de San Sebastián, Irún, Tolosa, Eibar, Irujo y camaradas que se encuentran acampados en Orío.

Llegada del Caudillo

Poco antes de las once y media, llegó S. E. el Jefe del Estado, que iba acompañado de su familia y de un grupo de amigos. Se hallaba profusamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales, una misa de campaña. Se hallaban formadas en dicha plaza las fuerzas de los regimientos de Infantería, Ingenieros, batallón de Transmisiones de la guarnición de la ciudad, bandera y bandas de música. Se hallaban también formadas las fuerzas de la Armada, centurias de ex combatientes y Frente de Juventudes de San Sebastián, Irún, Tolosa, Eibar, Irujo y camaradas que se encuentran acampados en Orío.

En la plaza de San Telmo, se encontraban, asimismo, los niños de las escuelas públicas y colegios de la capital y numeroso público que acogió con entusiasmo y gritos de ¡Franco, Franco!, ¡Franco!

La llegada de Su Excelencia, que iba acompañada de su familia y de un grupo de amigos, se celebró en la plaza de San Telmo, una misa de campaña. Se hallaba profusamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales, una misa de campaña. Se hallaban formadas en dicha plaza las fuerzas de los regimientos de Infantería, Ingenieros, batallón de Transmisiones de la guarnición de la ciudad, bandera y bandas de música. Se hallaban también formadas las fuerzas de la Armada, centurias de ex combatientes y Frente de Juventudes de San Sebastián, Irún, Tolosa, Eibar, Irujo y camaradas que se encuentran acampados en Orío.

En la plaza de San Telmo, se encontraban, asimismo, los niños de las escuelas públicas y colegios de la capital y numeroso público que acogió con entusiasmo y gritos de ¡Franco, Franco!, ¡Franco!

La llegada de Su Excelencia, que iba acompañada de su familia y de un grupo de amigos, se celebró en la plaza de San Telmo, una misa de campaña. Se hallaba profusamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales, una misa de campaña. Se hallaban formadas en dicha plaza las fuerzas de los regimientos de Infantería, Ingenieros, batallón de Transmisiones de la guarnición de la ciudad, bandera y bandas de música. Se hallaban también formadas las fuerzas de la Armada, centurias de ex combatientes y Frente de Juventudes de San Sebastián, Irún, Tolosa, Eibar, Irujo y camaradas que se encuentran acampados en Orío.

LA BATAJIA EN EL ESTE

Otros destamentos rusos aniquilados en el sector de Novorossisk

La guerra en el frente del Este sigue con el mismo encarnizamiento, pero con un menor número de batallas. En el sector de Novorossisk, se ha producido una batalla que se libra, que los alemanes acusan de haber sido por el Alto Mando alemán con un método y ordenado, poniendo a prueba en todo momento que no se cede terreno vertiginosamente por el efecto de un incontinente empuje sostenido, sino que se hace lenta y metódicamente después de haberlo aprobado al máximo y haberle sacado el extraordinario rendimiento. Así lo demuestran las violentas reacciones de los cañones que miles de soldados soviéticos muertos y centenares de carros destruidos o capturados, son prueba irrefutable de la enorme potencialidad del ejército alemán.

En la cabeza de puente del Kubán, los alemanes han puesto en evidencia la importancia extraordinaria de las unidades de costas cuando el valor de las unidades acompaña al de la fuerza de combate. El hecho de haber sido puesto de manifiesto en el ataque soviético al Norte de la expresada cabeza, realizado simultáneamente con un desembarco al Oeste de Novorossisk, a espaldas de las líneas alemanas. El ataque por tierra fue rechazado al mismo tiempo que las baterías costeras causaban sensibles pérdidas a la Marina de guerra y unidades de desembarco.

Las escasas tropas que lograron poner pie en tierra han sido en su mayor parte aniquiladas y es de prever que en fecha muy próxima su destrucción será total.

M.C.D. 2022

LOS VETERANOS CARLISTAS SON PRESENTADOS AL CAUDILLO

Seguidamente todos los veteranos carlistas presentes, en número superior al centenar, fueron presentados al Caudillo, quien les saludó individualmente. Después, fué interpretado el «Oriamendi», y se cantó el «Cara al Sol», dando el grito final el Caudillo, que fué contestado por el público con fervoroso entusiasmo patriótico.

En la Diputación provincial Desde la plaza de San Telmo, Su Excelencia, acompañado por los ministros y demás autoridades, se trasladó al palacio de la Diputación, con objeto de inaugurar la sala de banderas instalada en sus dependencias y en la que se encuentran colocadas, en artísticas vitrinas, las de los tercios y unidades de los voluntarios guipuzcoanos de la Cruzada de liberación.

Desfile militar

Su Excelencia, con los ministros y demás personalidades, se trasladó después a la calle Andia, en cuyo centro, esquina a la de Hernani, se había instalado una hermosa tribuna para que desde allí pudiera Su Excelencia presenciar el desfile militar anunciado. Al ocupar el Caudillo esta tribuna, el enorme gentío congregado en el parque de Alderdi y a lo largo de las calles Hernani y adyacentes, se le recibió con una imponente ovación que duró largo rato, reproduciéndose los vitores y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

La liberación de MUSSOLINI

También han sido libertados otros dirigentes fascistas

Berlín, 13 (urgente) (5 t.).—Al mismo tiempo que Mussolini, han sido libertados otros dirigentes fascistas, según informaciones de fuente autorizada.—Efe.

El desarme del Ejército de Badoglio ha quedado terminado virtualmente

Pasade mediomillón el número de soldados italianos que han sido desarmados

Victoriosos ataques alemanes en Salerno

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: En el sector de Salerno, un ataque de nuestras tropas hace progresos en el sector Norte. El enemigo fué rechazado, después de enconados combates de ofensiva contra la ciudad y el litoral.

Al Sureste de Salerno, el adversario ha intentado ampliar su cabeza de puente y romper la línea de las colinas, en el Este de la llanura costera. Continúan los combates. En esta ocasión, una división blindada ha hecho, hasta el 11 de Septiembre un total de 1.400 prisioneros, entre ellos 26 oficiales.

Han sido destruidos 58 tanques, en su mayor parte de tipo pesado y capturadas numerosas armas pesadas o ligeras.

En el golfo de Salerno, aviones alemanes han hundido dos grandes mercantes y un torpedero, y han averiado, en parte gravemente, a varios barcos de guerra o de comercio; además fueron alcanzadas de lleno las instalaciones de transbordo.

Nuestras lanchas rápidas han hundido un buque de 10.000 toneladas, que transportaba tropas.

Referencia aliada de la situación de Italia

Argel, 13 (5 t.).—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aliadas de África del Norte: Región del Norte de Tarento: Las fuerzas británicas continúan ampliando la cabeza de puente. Las posiciones de nuestras fuerzas son consolidadas rápidamente; han sido rechazados los ataques de fuerzas alemanas. El octavo ejército prosigue su avance con celeridad. Ha encontrado poca o ninguna resistencia enemiga, pero las grandes destrucciones originadas por el enemigo han causado cierto retraso en este avance.

Continúan con encarnizamiento los combates en Salerno, en la zona del quinto ejército. Los alemanes resisten desesperadamente nuestros decididos ataques para penetrar en sus posiciones.

LA GUERRA AL DIA

LA LIBERACION DE MUSSOLINI

Madrid, 13.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): La verdadera carrera de alemanes e italianos por la posesión en la península italiana de centros estratégicos de enorme importancia para el porvenir, junto con otros hechos que se desarrollan en Italia, siguen atrayendo la atención mundial. Sin embargo, la liberación de Mussolini por paracaidistas alemanes, en colaboración con soldados del servicio de seguridad y de las S. S. armadas, ha sido la noticia más relevante ocurrida en el transcurso de las últimas cuarenta y ocho horas. No se conocen todavía los detalles del hecho, ni tampoco se conoce exactamente el lugar donde había sido encerrado, el hasta hace poco más de un mes

La protección al Vaticano

Roma, 13 (2 t.).—Las tropas de la guarnición italiana de Roma y fuer-

Hoy hace 20 años

Se cumple hoy el XX aniversario del golpe de Estado del general Primo de Rivera que vino por este acto a regir los destinos de España, sumida entonces en un caos social y político, situación agravada por la tragedia de Marruecos que aprovecharon para sus fines algunos partidos políticos, y que pronto, unos de un modo inconsciente y otros premeditadamente, habían de llevar al país a la más terrible de las encrucijadas.

Entre tanto, el marqués de Estella, cuyo amor a España y dedicación al servicio de la Patria nadie ha superado, aunque tuvo desaciertos políticos que sus enemigos procuraron señalar con saña y con doblez hasta influir en la masa de opinión induciéndola a desorientación, el paternal dictador, repetimos, dió a España un período de siete años de paz social y de prosperidad que, andando el tiempo, había de ser sinceramente añorado por el pueblo español. Pero sobre toda su obra de orden interior destaca la pacificación de Marruecos. Asusta hoy pensar que hubiese sido de España al producirse el Movimiento nacional si el territorio de nuestro Protectorado no hubiera estado, en aquel trance, moral y espiritualmente soldado a los ideales que alimentaron la Cruzada nacional.

Ya es sabido—y en otras ocasiones lo hemos hecho notar—que el general Primo de Rivera, rindiéndose quizás al ambiente antimarroquí que dominaba en la metrópoli como consecuencia de las arteras y anti-españolas propagandas, se mostró «abandonista», pero el hoy Caudillo de España, Generalísimo Franco, a la sazón jefe de la Legión, hizo saber inequívocamente al marqués de Estella, durante un banquete con que fué obsequiado en Ben Tieb, cuál era el punto de vista del ejército de África, opuesto, desde luego, al abandono del territorio.

Así se inició la solución del problema de Marruecos, que si no fué idea de Primo de Rivera—dice el malogrado general Goded en su libro «Marruecos»—, fué suya, por completo, la voluntad de ejecutarla, llevándola a feliz término en contra de los pronósticos de los aliados de España en aquella magna empresa.

Ese solo hecho, que luego había de parecerse providencial por su influencia decisiva en el desenlace de la Cruzada, sería suficiente para hacer venerable el nombre de don Miguel Primo de Rivera, pero hay otros muchos—el saneamiento de la Hacienda pública, la realización de grandiosas obras públicas, ferrocarriles, carreteras, caminos vecinales, plan hidráulico que no se llevó a cabo totalmente por falta de tiempo, escuelas, etc.—, que obligan a recordar con emoción el nombre de aquel ilustre español, a cuya memoria rinden hoy todos los buenos españoles el homenaje más cálido y más sincero, como desagravio por la ingratitud que le acompañó en las tristes y últimas horas de su vida de gran patriota.

Un número crecido de formaciones italianas pide luchar al lado alemán

Tercera Semana Española de Teología

Hoy han comenzado las sesiones

Telegramas al Santo Padre y al Caudillo

Madrid, 13.—Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, don Casimiro Morcilla, hoy han dado comienzo, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, las sesiones correspondientes a la Tercera Semana Española de Teología.

Hecha la invocación del Espíritu Santo, el secretario del Instituto leyó la consagración de las dos Semanas al Inmaculado Corazón de María. A continuación el obispo auxiliar, en nombre y representación del obispo de Madrid-Alcalá, que se encuentra enfermo, dirigió un saludo de cordial bienvenida a todos los señores seminaristas, estimulando a que colaboren con asiduidad y con la competencia científica que les caracteriza, a los trabajos de estas Semanas.

Habló después el abad de Silos, don Luciano Serrano O. S. B., que desarrolló el tema «Doctrina trinitaria de Gregorio de Elvira».

Se cursaron telegramas al Santo Padre, al Caudillo, al primado de las Españas, al ministro de Educación Nacional y al obispo de Madrid-Alcalá.

El alcalde de Nueva York dirige un llamamiento al pueblo italiano Nueva York, 13 (5 t.).—El alcalde de esta capital, Laguardia, ha dirigido un mensaje por radio a los italianos, en el que les anima a hacer frente a la situación, y a cooperar, con actos de sabotaje, al avance de las fuerzas aliadas.—Efe.

LA GUERRA AL DIA

LA LIBERACION DE MUSSOLINI

Madrid, 13.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): La verdadera carrera de alemanes e italianos por la posesión en la península italiana de centros estratégicos de enorme importancia para el porvenir, junto con otros hechos que se desarrollan en Italia, siguen atrayendo la atención mundial. Sin embargo, la liberación de Mussolini por paracaidistas alemanes, en colaboración con soldados del servicio de seguridad y de las S. S. armadas, ha sido la noticia más relevante ocurrida en el transcurso de las últimas cuarenta y ocho horas. No se conocen todavía los detalles del hecho, ni tampoco se conoce exactamente el lugar donde había sido encerrado, el hasta hace poco más de un mes

LA LUCHA EN SALERNO Y NAPOLES

En tanto que el hecho antes citado ha tenido lugar, intensas luchas entre alemanes y aliados se desarrollan en Salerno y Nápoles. En torno a la primera ciudad, el encarnizamiento de la batalla es enorme y tanto la situación del grupo aliado que efectuó desembarco, como la del que lo efectuó en Nápoles, donde únicamente poseen los aliados una pequeña cabeza de puente, es poco halagüeño, pues es más fácil para los alemanes establecer contacto con sus tropas que para los aliados, ya que Tarento, el punto más septentrional de Italia en poder de las tropas anglo-norteamericanas, dista en línea recta de aquellas ciudades más de 240 kilómetros, y su propia situación tampoco está clara, toda vez que los propios partes aliados señalan violentos combates, con los alemanes, al Norte de la ciudad.

EL AVANCE EN CALABRIA

Las divisiones del general Montgomery, avanzan lentamente por Calabria ligeramente hostilizadas por débiles destacamentos alemanes, cuya principal misión es ejercer una acción retardatriz que haga en extremo penosa y prolongue durante el mayor tiempo posible la progresión aliada, evitando la unión de las diversas columnas desembarcadas.—Ramón Mesa Llanos.

El Nuncio de Su Santidad consagra en Murcia al Obispo electo de Astorga

En representación del ministro de E. Nacional fué padrino de honor el director general de Enseñanza Media

Murcia, 12.—En una solemne ceremonia religiosa el obispo electo de Astorga, doctor Mérida, ha sido consagrado hoy por el nuncio de Su Santidad, asistido por el obispo de Granada y el prelado de nuestra diócesis...

Finalmente, los obispos asistentes condujeron al nuevo prelado por las naveas del templo, que recorrió, mientras bendecía a los fieles. Después dió la bendición episcopal.

La peregrinación nacional de los jóvenes de A. Católica a Santiago

Hizo ayer su entrada en el templo catedralicio, llevando al frente los guiones y bauderas de todas las regiones

Santiago de Compostela, 12.—La peregrinación nacional de los jóvenes de Acción Católica ha hecho su entrada oficial en el templo catedralicio a las doce de esta mañana.

EL SEÑOR Don Ricardo Riesco Segurado. Profesor jubilado del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia. Ha fallecido en Segovia hoy 13 de Septiembre de 1943 a los 72 años de edad.

Ha sido aplazada la corrida del Montepío de Toreros

A causa de la cogida que ha sufrido Manolete

Madrid, 13.—Ayer llegó a Madrid el diestro Manolete, herido en Albacete. Reconocido por el doctor Jiménez Guinca, procedió éste a practicarle una cura, después de la cual dictó un parte facultativo en el que se ha constatado que Manolete sufre una herida en el tercio medio de la cara anterior del muslo derecho...

Por esta causa, la corrida del Montepío de toreros, que había de celebrarse el próximo jueves, ha sufrido un aplazamiento.

BERRENDERO ha ganado la Vuelta Ciclista a Cataluña

Trueba, primero en el Premio de la Montaña

Barcelona, 12.—En la mañana del domingo se disputó la novena y última etapa de la XXIII vuelta ciclista a Cataluña. La etapa comprendía 144 kilómetros, contando los 32 del circuito de Montjuich, que habían de cubrirse en ocho vueltas.

La clasificación general arroja el siguiente resultado por lo que se refiere a los diez primeros lugares:

- 1, Julián Berrendero, del Barcelona, que ha cubierto los 1.164 kilómetros que comprendían las nueve etapas, en 37 horas, 51 minutos y 11 segundos...



NOTA DEL MAGISTERIO

De interés para las maestras. En el «Boletín Oficial del Estado» del día 12 del actual aparecen propuestas provisionalmente para escuela, las maestras que se relacionan a continuación.

- Doña Plácida de Andrés Llorente, de Tabladillo (Segovia), para Santo Domingo de Pirón (Segovia). Doña María del Carmen Gómez Martín, de Fuente de Santa Cruz (Segovia), para Gomezserracín (Segovia).

SUCESOS

Herida casual. Hallándose jugando en la mañana de hoy con una carretilla en la carretera de Madrona, el niño de cuatro años de edad, Juan Martín Barenilla, con domicilio en esta capital, se produjo la pérdida de la uña y pulpejo del dedo índice de la mano derecha.

SUMINISTRO INFANTIL

Para el suministro de la ración de azúcar, correspondiente a la semana en curso, se cortarían los siete cupones número 5 de la semana número 12, en vez del cupón número 16 de la hoja de varios.

AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Concurso. El día 16 de los corrientes, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de concurso para la enajenación de los desperdicios del Matadero de esta capital...

Jeresa Lozano PROFESORA DE CORTE Y CONFECCION. Se dan lecciones PATRONES A LA MEDIDA. ROBLES, 22.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

FRENTE DE JUVENTUDES

Jefatura de Campamentos de Trabajo. Pasada ya la temporada de Campamentos, donde primordialmente se ha fijado la atención de todos los Servicios del Frente de Juventudes...

SEGOVIA RELIGIOSA

Santo Cristo del Mercado. Exaltación de la Santa Cruz.—Con motivo de la exaltación de la Santa Cruz, se celebrarán en su honor, en el Cristo del Mercado, los siguientes cultos:

A las diez de la mañana, misa solemne, con sermón a cargo del señor cura ecónomo de Santo Tomás; a las siete de la tarde, ejercicio eucarístico y Via-Crucis cantado, terminándose con la adoración de la Santa Cruz.

Real monasterio de San Vicente

En honor de Jesús Sacramento. El miércoles, día 15, por la mañana, a las once, misa mayor, y al final se expondrá a S. D. M., que quedará de manifiesto todo el día.

Amor Misericordioso

Con motivo de celebrar mañana, día 14, nuestra Santa Madre Iglesia, la solemnidad de la Exaltación de la Santa Cruz, y organizado por unas señoras devotas—que invitan cordialmente a cuantos fieles puedan hacerlo para que asistan al acto—se tendrá en la iglesia de Santo Domingo el Keal (Madres Dominicanas), a las ocho y media, misa de comunión y un breve acto eucarístico...

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Eugenio Cuervo Martín, hijo de Evaristo y Juana. Defunciones.—María Garrigano Artucha, de 83 años; Julio Borricano Miguel, de 31 años.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiados con 25 pesetas, número 756. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 56.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de transportes (tracción de sangre)

Se recuerda a los propietarios usuarios de carros, aunque sean arrendados y siempre que se dedique a transporte de mercancías o efectos por carretera o caminos ordinarios...

RESEÑA DE SAN ANDRES

Dado el mal tiempo reinante, los bailes que se habrán de dar en T'Zemin, caso de llover a diurno, se darán en el Barceló por la requesta del Círculo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 671,6 mm. Dirección del viento: Sur (racheado). Fuerza del viento: 18 Ktos. Temperatura máxima: 21° 0. Precipitación: Inapreciable.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 672,8 mm. Dirección del viento: Sur (racheado). Fuerza del viento: 26 Ktos. Temperatura mínima: 11° 5. Precipitación: 6 l. 300 ml. por día.

SUMINISTRO DE PATATAS

Se hace público al vecindario de capital que, a partir del día de hoy, se llevará a efecto un suministro de patatas a razón de cuatro kilos por persona, al precio de una peseta por kilo, previo corte de los siete cupones número 3 de la semana 11, en los siguientes establecimientos:

- Claudio Moreno (Boceguillas), da de Yubero, Emilio González, Gómez, Samuel González, Frutos Redero y María Clemente. Segovia 13 de Septiembre de 1943. El gobernador civil.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don J. Berbero Abella, plaza Mayor, 21.

Subscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestrales

Al alcance de las clases modestas POR 56 PESETAS al mes, podrá V. adquirir la elegante y sin igual máquina para coser y bordar ALFA. Depósito y oficinas: CASA SOLERA. Somorrostro, 2.

PERDIDA alfiler de oro, desde Grabador Espinosa, Cervantes, José Zorrilla, Estación. Gratificaré devolución Grabador Espinosa, 7.

MUCHACHA para matrimonio sin hijos, se necesita con urgencia. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Refretolería, 7, 2.º, de dos a cuatro.

VACA de labor, cinco años, a toda prueba, vende, Juan Herrero, en Hontanares de Eresma.

NOVILLA morucha, orejas rasgadas, en la llana izquierda letra D. Recogida en caserío de Escobar (Madrona).

PERDIDA cordera y cordero con cuerda al cuello, churros, por Camino Nuevo, Santo Tomás, Lastras, Gratificarán en «La Ferroviaria», José Zorrilla, 122.

YEGUA de siete a ocho años, dos dedos sobre cuerda, preñada del natural, buenas condiciones, vende Patricio Segoviano en Valdeprados.

CONSERVAS caseras. Pida recetas y oferta maquina aprovechar latas usadas cerrándolas sin estaño. «Somme», Apartado 22. Bilbao.

RADIO «Philips»; máquina escribir «Yost» 20, se venden. Razón, representante señor Burgos. José Zorrilla, 22; de tres a cuatro tarde.

POTRA cuatro años, buena raza, la cuerda; caballo ocho años, vendido, enganchado, con arros nuevos, pendo. Iglesia, 19 (San Lorenzo).

SE OFRECE chica para todo, para servir en Madrid. Ruiz de Alda, 6, 2.º, izquierda.

SE VENDE una hermosa vaca de pura raza suiza, abocada a partir del tercero. Rufino de Nicolás, Villagonzalo de Coca.

ANUNCIOS POR PALABRAS

BASCULAS, arcos de cuadales, con certificado de garantía las suministra la casa Pibernat, de Barcelona. Representante, Agencia Hace. Infanta Isabel, 11, Segovia.

ELECTRO-MAQUINARIA, transformadores, bombas, Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23. Durango (Bilbao).

LA SEÑORA

DOÑA MARÍA SANZ SANZ. Ha fallecido hoy 13 de Septiembre de 1943.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolado esposo don Anselmo Cubillo; hijos don Santiago, don Isaías y don Víctor; hijas políticas doña Elisa Viejo y doña Josefina Torrente, y demás familia,

Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 14, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Iglesia 3 (San Lorenzo), al Cementerio del Santo Angel de la Guardia, y al funeral el día 15, a las nueve, en la iglesia de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.

LICENCIAS de caza, certificado Penales, tramitación rápida «Castilla», Rubia, 9.

COLEGIO ACADEMIA «La Fuencisla», Hermanos Maristas, Internos, mediopensionistas, externos. San Agustín, 1, Segovia.

MADERAS. Se venden rollos, corozones y costeros, en buenas condiciones. Emilio Heras, Valsain.

GESTORA ICARO resuelve y tramita toda clase asuntos administrativos. Obtención documentos, presentación instancias, etc. Oficinas: Sagasta, 1, Madrid. Apartado 883.

MUCHACHA para todo, sabiendo de cocina, buen sueldo, y muchacha para niñera, se necesitan, Plaza de Franco, 3, 3.º.

ATENCION: Compre cantidad de Perlas de agua, Frutas «El Serranillo». Teléfono 284.

PARA LOS cosecheros de doce cántaras semineveros desde veinte cántaras hasta cuarenta, madera roble. Rufino Catalina, en Coca (Segovia).

VENDO dieciséis cerdos de cuatro arrobas, buena raza, José Llorente, Melque de Cercos.

SE VENDE una vaca suiza, buena raza, en producción, para el tercero. Tomás Gómez, Villagonzalo de Coca.

POR DEJAR la labor vendo: pareja vacas, toda prueba, una enseñada a la hora; carro buen uso, con todos sus aperos de labranza; giratorio de verdebra en buen uso; dos cubas de 70 arrobas. Tratar, con Juan Sastre Alonso, en Fresno de Cuéllar.

SE VENDEN dos cubas de pino, de 58 y 51 cántaras; otra castaño, 40; otra roble, 36, semineveras, usadas dos años. Tratar, Juan Sacristán, Narros de Cuéllar.

Continúa la batalla de Salerno entre las tropas alemanas y las tropas aliadas desembarcadas

Los cruceros, un contratorpedero, tres transportes de tropas y material de guerra, y ocho embarcaciones de desembarco, hundidas

En el Sur de Italia los aliados continúan avanzando, y tienen bajo su control la ciudad y el puerto de Brindisi

Continúa la batalla en el sector de Salerno

Berlín, 12.—Del comunicado alemán en el sector de Salerno la batalla continúa aún. La aviación ha atacado con importantes fuerzas a la flota de desembarco angloamericana. Los bombarderos destruyeron un crucero y dos buques de transporte, y han logrado hundir a otro gran buque de guerra y a ocho buques mercantes. Las fuerzas de la D. C. A. del regimiento 57 hundieron en la noche del 9 de Septiembre un crucero, un contratorpedero y un transporte carminado de tropas y de material de guerra, y a ocho embarcaciones de desembarco. Un segundo gran transporte fue incendiado. Nuestras fuerzas operan en las zonas enemigas que avanzan desde Calabria hacia el Norte con insistencia energética. Audaces ataques y eficaces destrucciones impiden que el enemigo avance lentamente. Los ingleses desembarcados de Tarento han encontrado resistencia.

y alemana, tratando esta última de hostigar a las fuerzas terrestres aliadas en las cabezas de puente que ocupaban; una formación de unos 120 aparatos alemanes fué combatida por los cazas aliados que desde el amanecer hasta la puesta del sol patrullaban sobre aquella zona y que derribaron a nueve de dichos adversarios; otra formación—añade—, de doce «Lightning» interceptó a veinticuatro «Messerschmidt», y en quince minutos de lucha derribó a cinco, sin sufrir pérdidas propias.—Efe.

Cuántas bajas en las tropas anglosajonas, según una información alemana

Berlín, 12.—La Oficina Internacional de Información declara que las frecuentes ráfagas de las baterías alemanas en Salerno causaron ayer muy cuantiosas bajas a las tropas anglosajonas de desembarco, de las que—dice—sólo una parte logró alcanzar la costa, para ser en ella totalmente destruida; añade que tan excepcional éxito obedeció a haber dejado las baterías que el adversario se acercase a muy corta distancia, no logrando acallarlas las andanadas, disparadas contra su flanco, de las piezas pesadas de los buques de guerra.—Efe.

La flota italiana continúa llegando a las bases aliadas

Unidades que se encuentran en Malta

Argel, 12.—Según comunica el Cuartel general aliado de África del Norte, 12.—Comunicado del Ejército de tierra: En el frente del quinto Ejército progresando hacia el interior y continúan llegando refuerzos en la forma prevista; la resistencia enemiga sigue siendo grande. Las tropas del octavo Ejército, canadienses y británicas, han progresado en el Norte y son dueñas de Caserta y Santa Eufemia, La Maza y la región de Tarento sigue muy satisfactoria la situación de retaguardia al Norte de la ciudad. Los aliados tienen bajo su control la ciudad y el puerto de Brindisi. Continúan combates aéreos sobre Salerno

Llegada de tres destructores

La Valeta, 12.—Tres destructores italianos de reciente modelo y de los más rápidos han llegado a Malta, de donde se cree saldrá en breve el grueso de la flota italiana. El almirante Cunningham, que recibió a los comandantes de la Marina italiana cuando se rindieron, ha salido en avión de la isla.—Efe.

Catorce submarinos en poder de los aliados

Londres, 12.—La emisora de las naciones unidas en Argel declara que han pasado a control aliado, por lo menos, catorce submarinos italianos, hallándose en la mar otros sumergibles de esa nacionalidad.—Efe.

Llega a Chipre una pequeña fuerza naval italiana

Nicosia, 12.—Una pequeña fuerza naval italiana, con gran número de hombres a bordo, ha llegado a Chipre y se ha rendido a las autoridades militares.—Efe.

COLEGIO "CORAZON DE MARIA"

PRIMERA ENSEÑANZA
Comienza sus clases de párvulos, elemental, media y superior el próximo día 14.

SEGUNDA ENSEÑANZA
Matrícula de ingreso, antes del día 15.
Examen de ingreso y becaríos, el día 17 (viernes).
Examen de asignaturas pendientes, el día 18.
COMIENZA EL CURSO EL DIA 2 DE OCTUBRE

- Anis del MICO
 - Coñac CÉLTIBERICO
 - Vermouth "estilo TORINO"
 - Coñac "EL TROVADOR."
 - Jerez Quina SANTIAGO
 - Crema de CUBA
 - Ron JAMAICA
 - Vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Dulces, Ginebra, Ponche Ideal, Whisky Imperial, Curacao, Pipermin, Maraschino y otras selectas bebidas de la "CASA M. GIL GALÁN," de JEREZ DE LA FRONTERA
- AVISOS: al Representante en MADRID-SEGOLIA-CUILLAR, señor Sequira, hasta el lunes en el HOTEL VICTORIA. SEGOVIA.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.
Número 1121

Proclama de Víctor Manuel al pueblo italiano

Tokio y Berlín revelan los sucesos diplomáticos ocurridos con Italia en torno a su capitulación

Referencia japonesa

Tokio, 12.—En relación con los sucesos diplomáticos ocurridos entre Italia y el Japón con motivo de la capitulación de aquel país, el diario «Asahi» hace el siguiente relato: «El día 8 de Septiembre, a las veinte horas, llamó el subsecretario de Negocios Extranjeros, Rocco, al embajador nipón en Roma y le declaró que el Gobierno italiano había solicitado algún tiempo atrás un armisticio de los angloamericanos, y que tal armisticio había entrado en vigor ese mismo día. El embajador Hidaka hizo resaltar que Italia no había dado cuenta al Japón ni a Alemania de la capitulación ni de los acuerdos celebrados con los anglosajones y, que, por tanto, había roto los tratados existentes; el embajador formuló, como consecuencia de lo anterior, su protesta más enérgica contra el proceder del Gobierno Badoglio.»

Referencia alemana

Berlín, 13.—En la «Correspondencia Diplomática Alemana», el ministro de Asuntos Exteriores del Reich publica los hechos siguientes, que precedieron a la capitulación de Italia:

1. El primero de Septiembre el ministro de Asuntos Exteriores italiano, Guariglia, declaró al encargado de Negocios alemán en Roma que el Gobierno Badoglio estaba resuelto a continuar la guerra al lado de Alemania.

2. El 3 de Septiembre el encargado de Negocios alemán telegrafó que el deseo de paz era, naturalmente, grande en gran parte del pueblo, especialmente entre las mujeres, pero—añadió el mariscal—nosotros continuaremos luchando y no capitularemos jamás. Este mismo día fué firmada la capitulación de las fuerzas italianas.

3. El 4 de Septiembre el general Ambrosio, comandante jefe de las fuerzas italianas, manifestó al encargado de Negocios del Reich su voluntad firme junto a Alemania, y le pidió que reclamara a las autoridades militares alemanas un amistoso intercambio de puntos de vista más intenso.

4. El 8 de Septiembre, el representante del Reich, doctor Rahn, fué recibido por el Rey Víctor Manuel. El Monarca manifestó al encargado alemán que Italia no capitularía jamás y declaró que estaba convencido de que los pequeños defectos desaparecerían en los días próximos. El Rey agregó que Badoglio era un viejo y bravo soldado que estaba logrando equilibrar, mediante el empleo de una táctica elástica, la progresión de los medios de izquierda, los cuales, después de haber estado eliminados veinte años, estimaban que había llegado su momento, y terminó diciendo que Italia proseguiría hasta el fin el combate al lado de Alemania, a la que está unida «a vida o muerte». Esta declaración fué hecha al mediodía. Por la tarde se anunciaba la capitulación de Italia.

5. Cuando el encargado de Negocios alemán supo, por la Radio norteamericana, la noticia de la capitulación italiana, habló telefónicamente con el jefe del Estado Mayor italiano.

José M.ª Hervías

Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid
Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Pasará consulta en SEGOVIA los primeros y terceros jueves de cada mes
En Octubre los días 7 y 21

En MADRID, Velázquez, 34, 1.º
Teléfono 54738
Censura Sanitaria S. G. 17

JOSE LUIS CANTO DIEZ

PULMON y CORAZON

Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos.

Rayos X.
Consulta diaria de 4 a 5
Plaza de los Espejos, 5. Segovia.
Censura Sanitaria S. G. 46.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco
Juan Bravo, 2, segundo izquierda (Edificio del Banco Castellano)
Censura sanitaria S. G. 14

MANUEL NIÑO

ODONTOLOGO

Consulta en Segovia Miércoles y Jueves
Plaza de Franco, 6
Consulta en Madrid Lista 57. Tlf. 64119

La guerra en el PACIFICO

Los japoneses se han retirado de Salamua

Melbourne, 12.—Comunicado del Cuartel general aliado del Sudoeste del Pacífico: «Los japoneses se han retirado de Salamua, abandonando a centenares de muertos y grandes cantidades de material. Las pérdidas aliadas fueron ligeras.»—Efe.

La "Leyenda negra" respecta a la colonización española

Combatida por un catedrático chileno

Santiago de Chile, 12.—El escritor y catedrático de la Universidad católica Jaime Eyzaguirre, ha pronunciado una conferencia titulada «Urgencia de Iberoamérica», en la cual combatió documentalmente la leyenda negra respecto a la colonización española, «la más humana—dijo—que haya conocido el mundo, porque su justicia se basaba en el derecho de todos los seres a la salvación eterna». Afirmó que los pueblos de Hispanoamérica empiezan a volver los ojos hacia la cultura española, prescindiendo de exotismos contrarios a sus más íntimas razones de existencia.

SON ANIQUILADOS LOS BOLCHEVIQUES QUE HABIAN DESEMBARCADO AL OESTE DE NOVOROSSISK

En todos los demás sectores de lucha han sido rechazados los ataques soviéticos

Cuartel general del Führer, 12.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Novorossisk, el enemigo, que había desembarcado en la parte Oeste del puerto, ha sido aniquilado después de una lucha encarnizada. Los combates prosiguen aún en la parte Este.

En otros frentes de la cabeza de puente del Kubán, los ataques enemigos no han tenido éxito. En la parte meridional del frente del Este, entre el mar de Azof y el Desna, han sido rechazados los numerosos y fuertes ataques soviéticos. En otros puntos, las fuerzas de infantería y de carros han rechazado al enemigo por contraataques coronados por el éxito.

En el sector central del frente han sido rechazados fuertes ataques locales, y las fuerzas de caballería y de carros enemigos que habían penetrado en nuestras líneas, se han visto cortadas en su retirada.

En el sector Norte la jornada transcurrió, por lo general tranquila.

Pormenores de la lucha. Fuerzas soviéticas de desembarco aniquiladas al Oeste de Mariupol

Berlín, 12.—La Oficina Internacional de Información declara, en relación con el sector meridional del frente del Este, que el grupo soviético desembarcado al Oeste de Novorossisk, y que disponía de elevado número de carros y cañones, se ha rendido en las últimas horas de la tarde, después de una lucha incesante durante toda

la jornada. La artillería alemana—añade—participó con éxito en esos combates y hundió cuatro lanchas rápidas soviéticas; cinco carros de combate han caído en poder de los alemanes.

Con respecto a la lucha al Norte de la cabeza de puente del Kubán, manifiesta que gracias al fuego cruzado alemán, fracasaron todos los ataques de los bolcheviques, que perdieron siete carros y tuvieron tantas bajas, que su mando ha tenido que reagrupar aquellas fuerzas.

En el sector de Jarkof—continúa—la lucha no se desartolla en la forma deseada por el mando soviético, actuando las fuerzas alemanas en forma desconcertante para el enemigo.

Una vez más han intentado los rojos desembarcar al Oeste de Mariupol, a espaldas del frente alemán; las tropas alemanas y rumanas, que se hallaban preparadas para ese evento, aniquilaron totalmente a las fuerzas enemigas desembarcadas. Más al Norte fué por completo destruida una brigada soviética. Los bolcheviques perdieron ayer 98 carros.

En el sector vecino continúa desarrollándose con éxito el ataque alemán emprendido hace ya bastantes días; los carros de combate, secundados por la infantería, continúan su avance y han conquistado importantes extensiones de terreno de gran valor estratégico; nuevas formaciones soviéticas han sido cercadas y su aniquilamiento es sólo cuestión de días, habiéndose rendido algunas a las armas alemanas.

El Laboratorio Fotográfico

El Capricho

repara toda clase de máquinas y aparatos fotográficos garantizando los trabajos realizados.
Cervantes, 2. Teléf. 283.

Señorita:

COMPLETE SUS ESTUDIOS, AMPLIE SUS CONOCIMIENTOS FINALICE SU CULTURA

¿Cómo?...
Cursando la asignatura más femenina
¿Dónde?...

En el ya muy acreditado y distinguido

Instituto Femenino

DIRECTORA: Señorita María Luisa Hernández y Fraile
Reñolera, 3. Segovia.
El curso 1943-44 dará comienzo el día 15 de Septiembre

Corte y Confección
Fantasía y sastrería. Preparación de profesoras. Perfeccionamiento de oficiales. Confort moderno. Clases espaciales. Últimos adelantos. Método sencillo y práctico sin cinta ni método, lo más nuevo en esta materia. Clases generales de tarde. Cursos nocturnos especiales para señoritas empleadas. Precios módicos.

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos
Médico A. del Hospital de la Cruz de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Leca, 1. SEGOVIA
(Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29.

J. CAMPS BURON

de la Lucha Antituberculosa del Estado de la Clínica del profesor Jiménez Díaz
Es director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)
Abre su consulta de PULMON y CORAZON los jueves de doce a una y media y de tres y media a 5 y media en Marqués del Arco, 24.
(Consulta del señor Soteras)
Teléfono 300
Censura sanitaria S. G. 54.

D. Vidacchea

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 6
Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia
Censura Sanitaria S. G. 9

J. Useros Casas

Es médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 1 y de 4 a 5
Plaza S. Martín, 1. Telf. 186. Segovia.
Censura sanitaria S. G.—8

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA
Profesor. Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
CONSULTA DIARIA DE 11 A 12 Y DE 3 A 5
Juan Bravo, 2
SEGOVIA

El Caudillo, aclamado en S. Sebastián

El Jeje del Estado siguió desde una gasolinera las regatas de traineras y entregó personalmente los premios a los vencedores

Acompañaban a S. E. el ministro secretario del partido y altas jerarquías

San Sebastián, 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado presenció esta mañana las regatas de traineras que se han celebrado en la bahía de La Concha. Minutos después de las once y media, llegó el Caudillo al Real Club Náutico con su esposa y su hija. Acompañaban al Generalísimo los jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilar; el general Franco Salgado, segundo jefe de la Casa Militar; sus ayudantes y otras personalidades de su séquito. Fué recibido el Caudillo en el Club Náutico, donde se encontraban el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; el capitán general de la sexta región militar, general Los Arcos; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Miguel; el gobernador militar de la plaza, general Castejón, y demás autoridades y jerarquías, por el comandante de Marina señor Espinosa de los Monteros, y el presidente del Club, señor Londáiz. Su Excelencia, que vestía uniforme de la Armada, saludó a las autoridades y personalidades que le esperaban, e inmediatamente después, acompañado del ministro secretario general del Partido, el capitán general de la sexta región, del teniente general Muñoz Grandes, del general Franco Salgado y sus ayudantes, el comandante de Marina, embarcó en la gasolinera de la Comandancia de este puerto, para presenciar las regatas. A la llegada del Caudillo al Club Náutico, la banda de música de Educación y Descanso interpretó el himno nacional, y los vaporicos surtos en la bahía hicieron sonar las sirenas, mientras que la muchedumbre que se encontraba en los alrededores no cesaba de aclamarle entusiastamente.

La gasolinera a bordo de la cual iba Su Excelencia se situó detrás de las traineras que estaban preparadas para correr la primera regata, y tanto los bañistas como el numerosísimo público que se había congregado en la playa ovacionaron y aclamaron al Caudillo con verdadero entusiasmo. La esposa del Generalísimo y su hija presenciaron las regatas desde la terraza del Club Náutico, siendo también objeto de espontáneas y sinceras demostraciones de simpatía y de cariño por parte del público. Su Excelencia siguió con el mayor interés las regatas. Recorrió el trayecto tras las traineras y elogió sinceramente el magnífico espectáculo que se ofrecía a sus ojos.

Terminadas las regatas, el Caudillo desembarcó en el Club Náutico, donde permaneció un rato comentando las incidencias de la prueba, y elogió sinceramente la destreza y virilidad de los remeros así como el maravilloso cuadro que ofrecía la bahía y sus alrededores abarrotados de público. Su Excelencia, con su esposa y personalidades de su séquito, se trasladó al Ayuntamiento para presidir el reparto de los premios y la entrega de la bandera a la tripulación de la embarcación vencedora de la regata de honor. A su salida del Club Náutico, se interpretó el himno nacional. En todo el trayecto se había congregado un enorme gentío que, al pasar el Caudillo, prorrumpe en ensordecedores aplausos y gritos de «Franco, Franco, Franco».

El Caudillo entrega los premios a los remeros vencedores. Clamorosas ovaciones

A la una y cinco minutos llegó Su Excelencia a la plaza del 18 de Julio, que presentaba un aspecto imponente por la extraordinaria concurrencia que allí se había congregado y que no cesaba de aplaudir y vitorear al Caudillo con gran entusiasmo. El alcalde de la ciudad, señor Lataillade, recibió a Su Excelencia el Jefe del Estado en la entrada de la Casa Consistorial, donde le estaban esperando el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y el ministro del Aire, teniente general Vigón, a los que saludó cordialmente. Su Excelencia, acompañado del alcalde, ministros, demás autoridades civiles y militares y personalidades de su séquito, entró en el Ayuntamiento, cuyo interior se hallaba adornado artísticamente con flores y plantas. Ocupó la presidencia en el salón de sesiones juntamente con su esposa, alcalde y comandante de Marina. Inmediatamente dió comienzo el reparto de premios. Primeramente, el alcalde saludó a todos los remeros, a los que expresó el agradecimiento de la ciudad de San Sebastián por la aportación que hacen a estos festejos tan vinculados al espíritu popular. Expresó también su satisfacción porque las regatas habían sido presenciadas en estos días. Los premios fueron entregados personalmente por el Caudillo a los representantes de las tripulaciones que han participado en las regatas. Felicitó a todos, especialmente al alcalde de Fuenterrabía al hacerle entrega de la hermosa bandera de seda que constituye el trofeo de honor de estas viriles pruebas marinerías.

Asistieron al acto del reparto de premios los ministros y personalidades del séquito de Su Excelencia, las autoridades civiles y militares, jerarquías del Partido y distinguidas damas, así como numeroso público que aplaudió a los representantes de las embarcaciones e hizo objeto de especial testimonio de admiración a las tripulaciones de Fuenterrabía y Pedreña, que han obtenido el primero y segundo premios, respectivamente, en la clasificación general. Mientras en el salón de sesiones se celebraba el acto de la entrega de los premios, en la plaza la muchedumbre no cesaba de aplaudir y vitorear al Caudillo, que fué saludado con una imponente ovación al salir al balcón central del Ayuntamiento, acompañado del alcalde de Fuenterrabía, que, siguiendo la tradicional costumbre, fué a enseñar la bandera ganada en noble lid por los remeros de la citada histórica ciudad, a los que les ha cabido el alto honor de recibir por dos veces el máximo galardón de las regatas de traineras de nuestra capital. Verificado el reparto de premios, Su Excelencia fué obsequiado con un vino de honor. El Caudillo permaneció en el Ayuntamiento hasta las dos y cuarto de la tarde con los ministros y demás autoridades y personalidades.

El Generalísimo presencia las carreras en el Hipódromo de Lasarte

Desde la Casa Consistorial se trasladó al Real Club Náutico, donde la Corporación municipal le ofreció un almuerzo que fué servido en la terraza de la citada entidad. Hasta la salida de Su Excelencia del Ayuntamiento, la muchedumbre permaneció en la plaza del 18 de Julio. Se repitieron los vítores y los aplausos clamorosos en honor del Caudillo. Al almuerzo del Club Náutico asistió Su Excelencia con su esposa e hija, el ministro de Asuntos Exteriores, el ministro del Ejército, el ministro del Aire, el ministro secretario general del Partido, el capitán general de

¡Siete niños gemelos!
Los ha dado a luz una granjera mejicana

Méjico, 13 (2 t.).—Siete niños ha dado a luz una granjera llamada Brigida Guirrez, en el pueblo de Zamora, situado en la carretera de Méjico a Guadaluajara. Los recién nacidos son seis varones y una hembra.—Efe.

Lanchas rápidas alemanas

capturan un gran transporte de tropas y un mercante

Berlín, 13 (2 t.).—Lanchas rápidas alemanas han capturado en el Mediterráneo un gran transporte de tropas y un mercante, los cuales fueron obligados a recalar en un puerto italiano, bajo el control de los alemanes.—Efe.

LLEGAN A MALTA OTROS NAVIOS DE GUERRA ITALIANOS

La Valetta (Malta), 13 (2 t.).—Seis nuevos barcos de guerra de la flota italiana han arribado al puerto de Malta. Son estos buques el acorazado «Guilio Cesare», el portaaviones de 5.000 toneladas, «Giuseppe Miraglia» y cuatro destructores.—Efe.

La sexta región militar, los jefes de las Casas Militar y Civil, el general Franco Salgado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el general gobernador militar de la plaza, el comandante de Marina, el coronel jefe de los Servicios de Aviación, el alcalde de la capital, los tenientes de alcalde que forman la Comisión Municipal Permanente, el secretario provincial del Partido y otras distinguidas personalidades. A las cuatro y media de la tarde, Su Excelencia se trasladó al hipódromo de Lasarte, donde presenció las carreras de caballos Criterium Internacional, que se celebraron con asistencia de numerosa y distinguida concurrencia. Esta acogió al Caudillo a su llegada con grandes aplausos y vítores. Terminadas las carreras, Su Excelencia abandonó el hipódromo y regresó a su residencia de Ayete.

El Caudillo visitará hoy el Albergue «José Manuel Aizpuru»

San Sebastián, 13.—A las ocho de la tarde de hoy S. E. el Jefe del Estado se trasladará a Deva, con objeto de visitar el Albergue femenino «José Manuel Aizpuru». El Caudillo será recibido por la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, la regidora central de administración, la delegada provincial y jerarquías provinciales de la Sección Femenina, así como por autoridades y jerarquías del Movimiento.—Logos.

HABLA HULL

de la capitulación de Italia y de la situación en el campo del Eje

Washington, 13 (2 t.).—El secretario de Estado, Cordell Hull, en un discurso sobre política exterior, transmitido por la Radio, ha pasado revista a las condiciones requeridas para una colaboración internacional y ha pedido la creación de un sistema de relaciones internacionales, basado en la moral, la justicia y el derecho. Hull declaró que «aunque la victoria esté asegurada, queda aun por hacer una tarea formidable». Refiriéndose a la capitulación de Italia y a la situación en el campo del Eje, dijo que Alemania y el Japón poseen todavía enormes recursos y una gran potencia, así como vastos territorios en Europa y Asia.

Seguidamente el secretario norteamericano puso de manifiesto la necesidad de mantener el esfuerzo de guerra y la ayuda a la U. R. S. S. y los aliados. «En la hora actual—añadió—el fin principal de nuestra política exterior, así como de las naciones unidas, es el de vencer a nuestros enemigos lo más rápidamente posible. Nuestra colaboración con los países aliados ha llegado ya a un punto en el que los continentes de fuerzas armadas de los diferentes aliados prestan servicio conjuntamente a las órdenes de un mando unificado. También hemos previsto todo lo necesario para el día en que Francia recobre su puesto en la familia de las naciones libres. Las victorias de las naciones unidas han sido resultado directo de una estrecha coordinación militar, económica y diplomática. La línea de comunicación establecida en el mar Caribe y en el Atlántico meridional es de un valor inestimable para el transporte de material a África del Norte y para el envío de aviones a las islas del Pacífico y a China».—Efe.

MUSSOLINI HA SIDO LIBERTADO

POR PARACAIDISTAS ALEMANES

Enorme sensación en Berlín, causada por la liberación de Mussolini

Berlín, 13 (2 t.).—La noticia de la liberación del Duce ha causado una enorme sensación en esta capital. Las estaciones de Radio alemanas, a los acordes de la Giovinetta han difundido el comunicado especial del Cuartel General del Führer dando cuenta del rescate del Duce, que se encontraba prisionero del Gobierno Badoglio.

Se espera con gran interés el conocer los detalles de la audaz operación que ha dado la libertad a Mussolini y todo el mundo alaba la hazaña sensacional llevada a cabo por las formaciones de paracaidistas en colaboración con los soldados del servicio de seguridad y de las S. S. armadas. Las consecuencias de esta liberación—dícese en los círculos políticos berlineses—son incalculables, y podrán tener repercusiones excepcionales lo mismo en el terreno político que en el militar.—Efe.

Júbilo en Milán

Milán, 13 (2 t.).—La noticia de la liberación del Duce se extendió por todo Milán hacia las doce de la noche última. A pesar del toque de silencio la población se reunió en la

El Duce se encontraba prisionero del Gobierno del mariscal Badoglio

Las consecuencias de la liberación pueden ser excepcionales

Berlín, 12 (Urgente).—Mussolini ha sido libertado por paracaidistas alemanes, según anuncia el siguiente comunicado extraordinario del Cuartel General del Führer: «Los paracaidistas alemanes, en unión de soldados del Servicio de Seguridad y de las S. S. armadas, han realizado hoy la empresa de libertar al Duce de la detención a que se hallaba sometido por parte del Gobierno Badoglio. El golpe de mano ha tenido éxito y el Duce se encuentra en libertad. Su extradición a los angloamericanos, prevista por el Gobierno Badoglio, no se llevará, pues, a efecto».

plaza, frente al Domo, donde se encontraban ya numerosos miembros de las formaciones de combate del fascio. Se cantó el «Giovinetta» y otros himnos fascistas. La población civil confraternizó con los soldados alemanes.—Efe.

En Turín es izada la bandera del Fascio

Turín, 13 (2 t.).—En las primeras

horas de esta mañana la población de Turín ha conocido la noticia de la liberación de Mussolini por los obreros que se dirigían a las fábricas a conocer la noticia por pasarse a las calles se vieron pronto llenas de gente que comentaban el suceso. Muchos de militantes fascistas se congregaron en las plazas públicas. La bandera del Fascio fué izada.—Efe.

Según Londres, alemanes e italianos combaten duramente en Rodas

Han sido hechas públicas las cláusulas de la capitulación de Italia

Las condiciones del armisticio

Londres, 12.—En las primeras horas de la mañana de hoy domingo han sido anunciadas en esta capital las condiciones del armisticio italiano, firmadas el 3 de Septiembre por los representantes del general Eisenhower. Estas condiciones son:

Primera. Cesación inmediata de toda actividad hostil por parte de las fuerzas armadas italianas.

Segunda. Italia hará cuanto sea posible para impedir que los alemanes cuenten con facilidades que puedan emplear contra las naciones unidas.

Tercera. Todos los prisioneros o personas internadas que sean súbditos de las naciones unidas, serán inmediatamente entregados al comandante en jefe aliado y ninguna de estas personas podrá, ni ahora, ni en ningún momento, ser evacuadas a Alemania.

Cuarta. Entrega inmediata de la flota italiana y de los aviones italianos en los puntos que indique el comandante en jefe aliado y con los detalles de desarme que él prescribirá.

Quinta. Inmediata garantía del uso libre por los aliados de todos los aeródromos y bases navales en territorio italiano. Estos aeródromos y puertos serán protegidos por las fuerzas italianas hasta que por los aliados se hagan cargo de ellos. Retorno a Italia de todas las fuerzas armadas que hayan tomado parte en la guerra, sea cualquiera el lugar donde se encuentren.

Séptima. Garantías del cumplimiento de estas condiciones por parte del Gobierno italiano, incluso si preciso fuera, utilizando las fuerzas armadas italianas.

En el armisticio se hace constar que el Alto Mando aliado se reserva el derecho de adoptar cualquier medida que en su opinión sea necesaria para la protección de las fuerzas aliadas y para la continuación de la guerra. El Gobierno italiano quedará obligado a garantizar su obediencia a las órdenes de dicho mando como de cualquier otro aliado. El Alto Mando aliado tiene poderes para imponer el desarme, la movilización o desmovilización y para militarizar o desmilitarizar a las fuerzas italianas.

Otras condiciones de naturaleza política, económica y financiera que Italia estará obligada a cumplir se darán a conocer en otra fecha.

Trece condiciones del presente armisticio no se darán a conocer públicamente hasta que las apruebe el Alto Mando aliado y las hasta ahora anunciadas se consideran como oficiales.» Efe.

Jorge VI felicita al almirante Cunningham

Londres, 13 (2 t.).—El Rey Jorge ha enviado un mensaje al almirante Cunningham con ocasión de la llegada de los buques italianos a Malta. El mensaje dice: «Quiero enviar a usted y a todos los que están a sus órdenes mis felicitaciones más sinceras por el resultado triunfante de tres años de guerra en el Mediterráneo, en el curso de los cuales la Marina de guerra, en colaboración de otros servicios, ha desempeñado un papel tan distinguido en este acontecimiento, que ha sido posible por el valor y la resolución con que todos los

grados y la marinería de la flota mediterránea cumplieron sus deberes arduos en la lucha. Podéis estar seguros de que en todo el Imperio estamos orgullosos de este capítulo glorioso en la Historia de la Marina de guerra británica».—Efe.

Fiestas en Malta por la capitulación de Italia

Malta, 13 (2 t.).—En La Valetta se han celebrado fiestas ayer domingo para conmemorar la capitulación italiana. Hubo manifestaciones en las principales calles de varias localidades maltesas. También se celebraron funciones religiosas.—Efe.

Roma ha recobrado aspecto de normalidad

Roma, 13 (2 t.).—Han sido reanudados los servicios de tranvías y autobuses. La ciudad recobra poco a poco su aspecto normal. Los servicios motorizados de transportes distribuyen en la ciudad los vítores destinados a la población civil y enlazan a

Roma con las pequeñas localidades de los alrededores.

En un mensaje a la población romana, el general Calvi di Berceto declaró principalmente: «Hacemos un llamado al problema de la alimentación. Todos los servicios reanudarán su funcionamiento normal lo más pronto posible».

Prosiguen las medidas de desarme. Los militares han sido llamados a entregar su armamento individual. Asimismo se requiere a los civiles para que entreguen sus armas en las Comandancias de Policía. Se establecen severas penas para los infractores.—Efe.

¿Combates entre alemanes e italianos en Rodas?

Londres, 13.—Se registran varios combates entre las tropas británicas y alemanas en Rodas, según comunica el corresponsal de la Agencia Reuter.—Efe.

SERVICIO A ESPAÑA Y AL CAUDILLO

Estudiábamos en nuestro editorial último uno de los principales aspectos del trascendental discurso pronunciado en Burgos por el ministro secretario del Partido: aquel en que se define nuestra organización política que no es un sistema totalitario en el que se somete al hombre al fin supremo del Estado, sino un sistema auténticamente nacional, ya que sigue la trayectoria de catolicidad, que fué base de nuestra grandeza en las mejores épocas de la Historia, al someter al Estado al fin supremo del hombre, buscando así una comunidad de destino.

El ministro secretario del Partido en su discurso, arrancó de una acertada exposición histórica y así pudo llegar fácilmente a una serena medición de los momentos actuales de España. Esto es lo que nos interesa recoger en nuestro comentario de hoy.

El señor Arrese fijó de una manera terminante la significación del 18 de Julio de 1936. El Movimiento nacional que comenzó en esta fecha «no fué para recobrar una tranquilidad perdida o para alejar el peligro de caer acribillados a balazos en la calle o para salvar el negocio que se derrumbaba». Dos aspectos fundamentales coincidían en aquel 18 de Julio: un significado social de rebeldía «contra aquella tremenda injusticia que nos emparedaba entre capitalistas y marxistas»; y otra gran rebeldía de carácter nacional que era la de lograr «que España volviera a tener un quehacer en el mundo; el quehacer de lograr la unidad de destino en el universo, el destino de la verdad teológica».

Pero el ministro secretario del Partido subrayó con precisión y acierto que esta misión no había surgido casualmente ni la aceptábamos solamente por tener un significado o un imperativo de Historia, sino que la aceptábamos, «España la ha aceptado a través de los siglos porque, teológicamente, es la verdadera». Y es que «dos pueblos pueden tener fines ocasionales más o menos variados, nuestro Movimiento nacional.